
  　昨年は新型コロナウイルスも５類感染症となり、天候にも恵まれ、多くの地区民が集い、盛大に開催することができ

 ました。ありがとうございました。今年も皆様が楽しい一日となるよう計画中ですので、よろしくお願いします。

〇 開催日時 10月27日（日） 午前9時30分～午後3時

〇 模擬店&ｷｯﾁﾝｶｰ  蕎麦・焼き鳥等　７～９店舗

〇 開催内容 ☆ ゲストステージ　　大道芸人”ナツ”パフォーマンスショー

☆ ステージ発表　　こども園園児・小学校児童、公民館自主クラブ

☆ お茶席  　☆ お楽しみ抽選会 　☆ もちまき　☆ 作品展

☆ 家族で物づくりコーナー （竹で水鉄砲を作ろう）

   １ブロック（滝区）と５ブロック（細呂木区）

  が同点優勝！おめでとう。

☆ 団　　体　　名

☆ 個人または代表者氏名 ℡

☆ 展示に必要な備品 パネル  ： ヨコ置き(横180㎝×縦90㎝) 　　 　　　 枚

パネル  ： タテ置き(横90㎝×縦180㎝) 枚

長　机  ：  (縦45㎝×横180㎝×高70㎝) 脚
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お 名 前 作  品  名    (作品の種類と題名） サイズ（縦×横）

〈 ｷﾘﾄﾘ線 〉

　細呂木公民館で行うイベントのお知らせ、活動

の様子や、公民館周辺・細呂木地区内のいろいろ

な風景などを情報発信しています。

 (例）細呂木　太郎  (例）水彩画　　「早春の白馬」  (例）ﾀﾃ 45㎝ × ﾖｺ 55㎝

細呂木公民館公式Instagram更新中‼

信
細呂木公民館だより 令和６年 盛夏号

みぢかな話題をお届けします

あわら市細呂木公民館
（TEL 0776-73-2151   Fax 0776-91-2151）

〒919-0805 あわら市滝63-21
公式インスタグラム

あわら市細呂木公民館

① 作品に添える名札を作成するため、記入もれの無いようお願いします。

② 作品の展示作業は職員・スタッフがお手伝いしますので、原則、出展(持込)者でお願いいたします。

なお、画鋲、パネル用フック、テープ等は、公民館で準備します。

③ 作品の出展数、展示方法、搬入搬出日時は、あらためて連絡します。

④ 展示場所や配置は実行委員会で決めますので、予めご了承ください。

【申込〆切 ： 9/30（月）】作 品 出 展 表
第45回 細呂木ふれあい祭
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◉ 山室区こどもたちが田植えを体験

地区内 ニュー ス
◉ 日の出区のお祭り

◉ 青ノ木区宮谷区にコウノトリが飛来

最近、細呂木地区内でコウノトリを見か

けたとの情報が寄せられていましたが、

田植え前の代かきをしていた時、トラクタ

ーのすぐそばに飛来。

逃げることなく、サギに交じってのんびり

餌をついばんでいたので、急いでクラッチ

を切り、スマホを取り出し撮影。 （館長）

今年も、山室稲作したしむ会が、子供会と一緒

にモチ米の田植えをしました。

枠を回して碁盤目の跡を付け、そこに苗を植え

付けていました。

秋の収穫祭では、育てた米を使って餅つき会を

行い、つきあがった餅は、あんこ、きな粉、おろし餅

にして、参加した方や子供達で食べた後、山室区

民全員にお餅を一人一

個づつお配りするそうで

す。

日の出神社のお祭りが、４年ぶりに開催されました。神社での祭事のあと、

こども神輿が元気よく区内を廻り、途中３か所で、よさこい踊りを披露。

神社横のふれあい会館では、キッチンカーも出て、焼鳥、焼きそば、フラン

クフルトなどを販売。久しぶりにたくさんの区民が集い、大賑わいでした。

12時半頃からは、各種イ

ベントで活躍中の福井県の

元祖社会人アカペラグルー

プ「Ｆｒｅｅr Ｍｅｌｏｄｙ」によるミ

ニコンサートがあり、美しい音

色と優しい歌声で、陽水の少

年時代などの懐かしい歌に

皆さん聞きほれていました。



　男性の公民館教室への参加拡大をめざし、鳩の刃物工房の鳩野憲志郎氏を講師

　　 に迎え、新たに「細呂木ナイフ教室」を開講しました。

　初日（5/16）は、越前打ち刃物の座学と包丁砥ぎ。

参加者の皆さんは包丁砥ぎの経験がある方ばかりでし

　たが、正しい砥ぎ方を教えてもらい、砥いだ包丁がよく切れると家で

　お褒めをいただいたみたいです。

　　２回目（6/18）から本格的にナイフ造りが始まり、10㎜の鉄筋を約

　10㎏の重さのハンマーで叩きのばし、グラーインダーで削って、滝

瓦の産地粘土を塗って焼き入れを行いました。

　次回は、焼き入れしたナイフをグラインダーで砥

ぎ、荒目の砥石と中目の砥石で仕上げます。

　4回目からは少しづつレベルアップしていきます。

　　公民館人気教室の山田信雄先生による季節の竹      　細呂木公民館の人気教

　細工教室。多くの方から申込みがあり、午前と午      室の一つである「こけ玉

　後に分けて開催しました。      教室」今年も尾方喜代子

　　今回のテーマは「手桶に朝顔の庭仕立て」、手      先生を迎えて開催。

　桶作りは順調でしたが、朝顔の花や葉っぱを作る      　周辺地区内でも見かけ

　ことがそれはそれは難しく、時間内 (2ｈ) の完成      る山野草等を組み合わせ

　を目指すもギブアップ。      て作るため、出来あがっ　

　　皆さんは、手桶と垣根を完成させて持ち帰り、      た作品は、自然豊かで、

　後日、山田先生からいただいた、朝顔の花と葉っ      小さな庭園のような雰囲

kumi   ぱを組み合わせて ｢何とか完成し 気になり、毎回参加者より好評をいただいています。

  た｣ と参加した皆さんから報告が 　その素材を、尾方先生とスタッフの方からアドバ

   ありました。 イスを受けて、バランスを考えながらケト土で包み、

苔を張り、木綿糸で縛り固めて完成。出来上がった

作品は、長い時間をかけて、一層味わいのある風景

に変化していくのが、こけ玉の魅力でです。

　水管理をしっかり行い、大切に育てましょう。

 　 細呂木公民館では、公民館教室で大変お世話になっています、金津

  創作の森入居作家 山田信雄先生 の香合展を開催しています。

  　創作の森入居から今に至るまで、試作を積み重ねながら造りあげた、

  繊細で素晴らしい作品「竹香合」をぜひご堪能下さい。

　

香合とは、

今年の夏休みも 前期に絵画教室、後期に竹細工教室を開催します。

〇 日 時 令和６年８月５日（月曜日）

午前１０時 ～１１時３０分

〇 場 所 細呂木公民館小講堂

〇 講師の先生 岡倉 聡宏 先生

〇 定 員 あわら市内の小学生１5名（先着順）

〇 持ち物 画用紙、絵の具やクレヨンなど絵を描く道具

〇 申込方法 細呂木公民館 （📞７３-2151） に直接電話

でお申し込みください。

受講料

無 料

〇 日 時 令和６年８月１９日（月曜日）

午前１０時３０分 ～１２時００分

〇 場 所 細呂木公民館 工作室

〇 講師の先生 山田 信雄 先生（竹工芸 創竹）

〇 定 員 あわら市内の小学生１０名（先着順）

〇 参加費 ３００円（材料費）

〇 申込方法 細呂木公民館 （📞７３-2151） に

直接電話でお申し込みください。

申込の際に作りたい物（よくりゅうかヘラクレス）

も併せて申し込みください。

翼竜(よくりゅう)

◉ 絵 画 教 室 8月5日(月曜日）開催

◉ 竹細工教室 翼竜(よくりゅう)・ ヘラクレスを作ろう

8月19日(月曜日）開催

夏休みも終わりが近くなり、もう宿題は終わりましたか？今年も

昨年に引き続き、創作の森の 山田信雄 先生を迎えて竹細工教室を

開催します。

今年は、翼竜 (よくりゅう) か ヘラクレス のどちらかを選んでそ

のパーツと竹枝などを接着剤でくっつけながら組み合わせて作ります。

そんなにむずかしくないので、参加をお待ちしています。

★ 8月19日は細呂木小学校の児童は登校日なので、

学校が終ってから来てくださいね。

竹細工教室＆こけ玉教室を開催しました

定期教室「 細呂木ナイフ教室 」スタート

季節の竹細工教室 5月22日（水） こけ玉教室 6月11日(火）

お茶会で使われる掌に乗る大きさの香を入れる容器を言います。お茶会

の始めに炭手前が行われ、そこで炭火にいぶされお香がたかれます。

炭手前は、一つに身を清め、二つに席中の空気の浄化、三つに炭の臭気

気を消すための行いとされています。

本来、香合は香を入れて運ぶ器でしたが、徐々に炭手前のあとに客席を

一 巡 し、拝見されるようになり、 観賞用となってきました。
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もうすぐ夏休み。

皆さん、楽しい夏休みを計画していることでしょう。

でも、宿題で出された絵は何となく後回しにしては

いませんか？

そこで、今年も夏休みに入った早い時期に「夏休み絵画教室」

を計画しました。皆さん早めに宿題をかたづけましょう。

参加をお待ちしています。


